
 

Ecole Maternelle La Croix Calteau    

19 rue des Capucines  

41260 La Chaussée Saint Victor  

Procès verbal du conseil d’école du 24/06/2025  

  

Personnes présentes:  

Mme SAULZET, directrice et enseignante de la classe PS/GS  

Mme GRALL, enseignante de la classe PS/MS  

Mme METHIVIER, enseignante de la classe PS/MS  

Mme LECHOPIER, enseignante de la classe MS/GS  

Mme PLUMIER, enseignante de la classe MS/GS  

Mme DE RECY, enseignante de la classe PS/GS les mardis  

Mme DUPOU, adjointe chargée aux affaires scolaires  

M. PERION, conseiller municipal délégué aux affaires scolaires  

M. DULAC, directeur service enfance, jeunesse et 

sports  

Mme LANGEVIN, représentante des parents d’élèves  
Mme GIRAUD, représentante des parents d’élèves  
M. GOBIN, représentant des parents d’élèves  
Mme ORTIOU Magali, ATSEM  

M. LAUMONIER, DDEN 
 

Absence excusée:   

Mme BARRANCO, Inspectrice de l’éducation nationale  

Mme DUPUIS, représentante des parents d’élèves 

Mme DOUMBOUYA, représentante des parents d’élèves 

Mme JOSNIN, représentante des parents d’élèves 

  

1. Les effectifs pour la rentrée et l’organisation éventuelle 

Au 24 juin 2025, les effectifs à venir sont les suivants : 

32 PS  32 MS +2 enfants du voyage et 33 GS+ 2 enfants du voyage soit un total de 98 élèves + 4 enfants du 

voyage. 

La répartition envisagée l’année prochaine serait la suivante : 

Mme METHIVIER   PS/MS accompagnée de Fabienne LE HEN avec un effectif de 25 élèves 

Mme SAULZET   PS/MS accompagnée de Catherine GAVEAU avec un effectif de 26 élèves 

Mme GRALL   MS/GS accompagnée de Fabienne ROBERT avec un effectif de 23 élèves 

Mme LECHOPIER   MS/GS accompagnée de Magali ORTIOU avec un effectif de 23 élèves 

Les classes de GS ne doivent pas excéder 24 élèves. 

 

1. Accueil des futurs PS 

Cette année, l’école a ouvert ses portes pour les futurs PS le samedi 29 mars de 11h à 13h et le 
mardi 27 mai à 18h. Au cours de cette visite, un livret sur l’école a été distribué aux familles. Un autre livret 
sera créé l’année prochaine pour les enfants faisant leur rentrée en MS ou GS.  



Deux moments d’immersion ont été mis en place pour accueillir les parents et les enfants au mois de juin. 

3 dates ont été proposées pour l’activité d’1 heure le matin pour participer à l’accueil et faire une activité 
(la présence de l’adulte dans l’école est obligatoire) et une récréation en fin d’après-midi un autre jour (2 

dates à la fin du mois) toujours avec la présence d’un adulte dans l’école.  
Ces moments se sont bien passés et ont permis aux enfants et aux parents de découvrir l’atmosphère et la 
vie d’une classe. 

 

2. Liaison GS/CP 

Après concertation entre les collègues de CP et de GS, une liaison GS/CP nous a semblé importante 

pour permettre aux enfants de se projeter dans leur année de CP. Plusieurs rencontres ont été 

programmées :  

Le 22 mai : spectacle de la chorale avec l’école élémentaire (nous avions été 2 fois répéter à l’école des 
Basses Roches) 

le 5 juin : lecture d’histoire des CP aux GS à l’école maternelle 

le 16 juin : rallye photos dans la cour de l’école élémentaire avec les CP ainsi qu’un temps en classe puis 

découverte du self (repas du midi pris à la cantine de l’élémentaire) 
le 30 juin : activités pour les GS avec les maîtresses de CP (les enseignantes de GS feront une activité avec 

les CP) à l’école élémentaire. 
Le 23 juin : réunion avec les enseignantes de GS et CP et les parents des futurs CP. 

Les dates sont assez rapprochées cette année. Un autre calendrier plus large sera envisagé l’année 
prochaine. La liaison commencera plus tôt. 

 

3. Evaluation d’école 

Nous avons eu une évaluation d’école en début d’année. Cela consiste en la chose suivante : 

l’éducation nationale donne 4 domaines d’études sur lesquels les enseignantes doivent réfléchir par 

rapport à leur école. On devait faire comme un état des lieux.  

Cette évaluation se faisait en plusieurs étapes : questionnaires auprès des enseignantes, des ATSEM, du 

personnel périscolaire, des parents d’élèves et des enfants. Ensuite, un rapport était rédigé à partir de ces 

informations récoltées et des domaines d’études. 
Notre problématique que nous avons découvert dans le rapport d’évaluation était la suivante : 

« Comment améliorer la communication de tous les acteurs de l’école afin de garantir une 

réussite pour tous ? » 
 

Les 4 domaines étudiés étaient les suivants : 

Domaine 1 : acquis scolaires, résultats et équité. 

Domaine 2 : le bien-être de l’élève, le climat scolaire 

Domaine 3 : les acteurs, la stratégie et le fonctionnement de l’école  
Domaine 4 : l’école dans son environnement institutionnel et partenarial 
Après la rédaction de ce rapport d’évaluation, nous aurions dû avoir la visite d’une inspectrice et de 
conseillers pédagogiques et PEMF. Mais à cause d’une mauvaise organisation de la part des examinateurs, 

nous n’avions eu qu’un binôme au lieu de deux pour recevoir les différents témoignages (enseignante, 

ATSEM, personnel périscolaire, parents d’élèves et directrice). Le temps d’échange a donc été très et trop 

court et pas toujours bien compris car des informations fausses ont été intégrées au rapport d’évaluation.  
La dernière étape était une visio avec les personnes venues à l’école afin de parler de la dernière version 
du rapport d’évaluation. Or, au cours de cette réunion à distance, on ne nous a pas laissé la parole et aucune 

modification n’a été apportée sur les erreurs que nous avions relevées dans le rapport. Nous avons un 



ressenti assez négatif sur le vécu de cette évaluation.  

Nous avons cependant décidé d’en tirer du positif et voici nos conclusions : 

Nous pouvons dire que nous avons une vraie mixité au sein de l’école dont nous devons tenir compte. 

   Il a aussi été souligné que les élèves sont contents de venir à l’école et se sentent bien à l’école. Les 
parents peuvent facilement communiquer avec l’école. 
Les points que nous trouvons positifs qui en sont ressorti sont :  

- de nombreux projets culturels mis en place au sein de l’école 

  -  améliorer la communication au sein de l’équipe éducative ce qui n’est pas toujours facile au vu du 
changement   important d’enseignantes ces dernières années et l’acceptation de changement par des 
équipes étant présentes depuis longtemps.  

- améliorer la liaison GS/CP ce que nous avons fait 

 - permettre un accueil des parents au sein de l’école grâce à un allègement du plan vigipirate ce qui est fait 
également. 

- l’établissement de progressions communes ce qui sera mis en place dès la rentrée. 

Tous ces points sont en cours d’amélioration pour consolider un climat d’école propice aux apprentissages. 
Cela nous a aussi permis de confirmer que le travail mis en place sur l’oral et le langage plus précisément 
doit être poursuivi et sera un axe de notre prochain projet d’école. 
 

 

4. Projets et sorties 

* Le salon du livre de Saint Gervais sur le thème « Tisser des liens » cette année 

L’illustratrice et auteure Andrée PRIGENT est venue dans notre école le mardi 18 mars toute la journée 

pour les classes de PS GS et MS GS. 

 

L’illustratrice Claire SCHVARTZ  est venue dans notre école le Jeudi 20 mars après-midi pour la classe de 

Mme METHIVIER. 

                                                                                    Vendredi 21 mars après-midi pour la classe de Mme 

GRALL. 

 

Un grand projet d’école en arts plastiques complète ces interventions d’illustratrice. L’œuvre produite 

cette année est exposée dans le hall de l’école. 
Ces interventions ont été de vrais moments d’échange. 
 

* Le carnaval à l’école : le mardi 1er avril: 

L’école maternelle a fait son carnaval. Un défilé a eu lieu dans le quartier. La météo a été clémente et nous 

a permis de nous amuser et de finir en beauté par le traditionnel lancer de confettis ! 

Une nouvelle organisation sera envisagée l’année prochaine avec peut-être l’école élémentaire et/ou 
l’APE. 
 

* La tonte des moutons : le mardi 13 mai: 

Les élèves des classes de MS/GS ainsi que les GS de la classe PS/GS ont pu assister à la tonte de moutons 

qui se trouvent à LA CHAUSSEE SAINT VICTOR. Ils s’y sont rendus à pied. Ils ont pu ramener une boule de 
laine chacun. 

 

* Fête de l’école : le samedi 14 juin 2025 matin  

Présentation d’un spectacle de danses par les enfants suivi de la fête d’école avec l’installation de 
nombreux stands. Merci aux parents d’élèves qui ont donné de leur temps pour permettre que ce moment 
de convivialité soit possible. 

 



* Sorties de fin d’année : 

- pour les classes de PS MS : le lundi 26 mai : sortie à l’aquarium de Touraine (visite libre+ activité). La 

visite a beaucoup plu aux enfants ainsi que l’activité car ils étaient sollicités par les animateurs. 
 

- pour les classes de MS GS : le lundi 26 mai : visite du château de Chaumont sur Loire: visite du château + 

une visite du parc du château suivie d’une activité de Land Art (chaque groupe était invité à expliquer son 

œuvre). La visite guidée du château était très intéressante (très bonne guide). 
 

- pour la classe de PS GS : le mardi 03 juin : sortie en forêt à l’étang de Montperché (avec une animation 

d’une garde-forestière). 

L’animatrice a fait chercher de « petites bêtes » dans la forêt puis a expliqué quels animaux vivaient en 

forêt. Ils ont terminé par une « chasse aux trésors » (trouver les mêmes choses que ce qui se trouvaient 

dans la boîte). 

Nous avons terminé par une promenade autour de l’étang. 
 

* Inauguration du banc de l’amitié : 

Le KIWANIS Club de Blois a offert un banc de l’amitié à l’école maternelle. Ce banc a pour but de favoriser 
des liens entre les enfants notamment pour les enfants un peu introvertis, réservés. Ce banc a eu un franc 

succès et les enfants l’utilisent quotidiennement pour se rassembler et échanger entre eux. 

Il a été inauguré le lundi 16 juin avec les élèves de GS en présence de M. Le Maire, Mme DUPOU, des 

représentants de la mairie et des représentants de l’association. Un verre de l’amitié a ensuite été offert 
par la mairie. 

 

* Goûter convivial : 

Nous avons le plaisir d’inviter les parents et les enfants à un goûter convivial qui se tiendra à l’école 
le mardi 01 juillet à partir de 8h35 dans la cour de l’école. 
Ce sera l’occasion de partager un moment chaleureux entre parents, enfants et équipe éducative, pour 
célébrer ensemble la fin de l’année. 
 

5. La coopérative scolaire   

 La coopérative scolaire est toujours bénéficiaire. La fête de l’école a rapporté 1273 euros. 
  

6. Exercice incendie 

Un second exercice incendie a eu lieu le 3 avril. Tout s’est très bien passé. 
 

7. Travaux et commandes exceptionnelles éventuels 

Nous informons que de gros travaux vont avoir lieu pendant les vacances d’été à l’école maternelle. 
Les classes devront être déménagées (tout le mobilier et le matériel pédagogique devront être stockés 

dans un coin de la classe et ceci pour chaque classe). La mise en carton et le « réaménagement » auront 

lieu le vendredi car tout doit être prêt pour le lundi 7 juillet au matin. Tout le personnel est réquisitionné 

ce qui implique que les enfants de PS ne feront pas de sieste ce jour-là. Des activités extérieures seront 

envisagées. 

De plus, la sortie de 16h30 se fera au niveau de la porte extérieure pour chaque classe (sauf la classe de 

Mme METHIVIER qui se fera à sa porte d’entrée du matin). Aucun passage ne se fera par le hall de l’école. 
Murielle LEGUAY demande s’il serait possible d’acheter des meubles pour la bibliothèque. Le stock de livres 

augmente chaque année et il devient difficile de chercher un livre dans les bancs (ils sont trop serrés). 

Il faut donner un devis afin que ce meuble soit budgétisé. 



Les enseignantes demandent à ce que le grillage donnant sur l’impasse de la gare soit occulté. Cela 
permettra d’éviter que des parents d’élèves donnent de la nourriture à leur enfant ou prennent des photos 
pendant la récréation et que les élèves montent sur le rebord. Pour cela, l’occultation devra être installée 

du côté cour. 

L’équipe éducative demande à ce que des fils à linge (style parapluie) soient installés à l’abri des regards 
afin de permettre un séchage du linge « écologique et gratuit ». En effet, un sèche-linge est utilisé et une 

chaleur très importante règne dans la cuisine où se trouve également le frigo ! 

Questions des parents d’élèves 

- Demandes des enseignantes : peut-on faire le point sur les demandes des enseignantes qui avaient été 

faites aux 2 précédents conseils afin de voir celles qui ont été satisfaites? 

Bilan des demandes du précédent conseil d’école 

Mme Saulzet demandait à ce qu’il y ait une clé dans chaque classe de son lieu de rassemblement en cas de 

PPMS.  

Celles-ci ont été données sauf pour la classe de Mme Méthivier. 

Un point va être refait à la rentrée comme la classe de Mme Méthivier va changer d’attribution. 
Mme HAAFF demandait à ce qu’un loquet d’entrebâillement pour la fenêtre au dortoir côté sanitaire soit 

installé. Cela permettra une meilleure aération de cet espace.  

Ce loquet n’a toujours pas été installé mais cela ne serait tardé. 
Mme PLUMIER redemandait un interrupteur dans le couloir près de sa classe pour lui permettre d’éclairer 
le couloir.  

Celui-ci n’est toujours pas installé mais le sera pendant les vacances d’été. 
Mme SAULZET redemande à ce que 3 classes soient repeinte sur un pan de mur. 

Ces travaux ne sont pas prévus pour le moment. 
 

- Informatique : quand les classes seront elles équipées pour permettre aux enseignantes de préparer 

leurs cours avec les moyens informatiques de 2025? 

Mme Saulzet demandait à ce que chaque classe soit équipée d’un ordinateur portable relié à internet (par 
wifi ou filaire, ce qui semble le plus pratique).  

Où en est l’installation de cette connexion Wifi 
Chaque classe pourra être reliée à internet. Un système filaire va être installé en même temps que les 

travaux cet été. Le photocopieur sera mis en réseau ce qui va être très pratique pour les enseignantes. 

Les ordinateurs vont être inscrits au budget (achat progressif) 
 

- Sécurité sur le temps périscolaire: 

Lorsque les élèves sont à l'intérieur, entre 16h30 et 17h, on peut entrer dans l'école, déambuler dans la 

cour, le portail de la garderie est ouvert. 

A partir de 17h, la porte de la garderie de la salle de motricité est ouverte, n'importe qui peut entrer et 

déambuler sans s'identifier dans les couloirs.  

Lorsque les élèves sont dehors, le portail est ouvert et n'importe qui peut entrer dans la cour et dans les 

locaux. 

Cela paraît dangereux  

N'importe qui peut entrer et s'en prendre à un élève ou au personnel. Est il possible de procéder 

autrement? 

Il y a quelques années, le portail était fermé et une personne faisait un va et vient incessant pour ouvrir ce 

qui engendrait une présence fortement réduite auprès des enfants et réduisant la surveillance. Il faudrait 

envisager un système qui permettrait de sécuriser cette entrée et sortie de garderie (style visiophone, 

ouverture du portail commandée à distance). Cela demandera des travaux. 

Les responsables de la mairie ont entendu cette demande des parents et vont étudier très sérieusement ce 

problème.        Fin de séance 


